

# 兰陵地区有了第一家社区食堂



本报讯(汤怡晨 王文锋 文胡平 摄)1日,位于浦南南村的全龄段社区食堂“兰邻膳”正式运营。这是天宁区兰陵街道辖区内的首家社区食堂。

昨天中午11时,记者来到“兰邻膳”社区食堂。软烂入味的红烧肉、分量扎实的鸦片鱼、蒸腾冒气的百叶卷肉……在橱窗内,一道道香喷喷的美食色泽诱人。收银台前,居民们已排起长队。

“我们每人点了一大荤一小荤,每人享受5元补贴后,一共只要20元。吃不完,带回去晚上又是一顿。”食堂开张以来,70岁的

浦南南村居民赵大爷和老伴天天光顾。他告诉记者,家里平时人少很难做饭,多做一点就要吃好几天。现在有了社区食堂,不用再操心怎么买菜,每天能换着花样吃,还能和老邻居唠唠家常。

食堂也吸引了不少年轻人和上班族。李女士当天带着两个孩子前来就餐,“放暑假了,我们三个人点4个菜,一共40多元,干净、方便又实惠”。

浦陵社区党总支书记赵超介绍,“兰邻膳”社区食堂共有72个餐位,提供早、中、晚三餐。户籍在兰陵街道的60岁以上老年人,在

工作日用餐,午餐消费满10元即可享受市、区、街道三级补贴,60周岁到79周岁的老人享受5元补贴,80周岁以上的老人享受6元补贴。

为了让老年人吃得健康、吃得放心,兰陵街道办事处委托专业的第三方运营社区食堂,确保菜品荤素搭配、营养均衡。社区食堂相关负责人表示,厨师会根据时令调整菜谱,在满足老年人口味需求的同时,兼顾老年人的饮食健康。

为了让老年居民吃上“一餐热饭”,兰陵街道在建设社区食堂的基础上精准布点,已建成社会餐饮助餐点9个,打造“社区食堂+社会餐饮助餐点+15分钟送餐”多元高品质助餐服务体系,暖心守护“舌尖上”的幸福晚年。周一至周五的中午,老人前往各助餐点领取自己预定的午餐,对失能或腿脚不便的老人,还可由助餐点送餐上门,打通助老送餐“最后一米”。

今年,天宁按照《江苏省“舒心助餐”专项行动实施方案》和省老年助餐工作会议精神,加快打造“宁好食堂”老年助餐服务品牌,围绕“十五分钟就餐服务圈”科学设置、优化布局,新增1个区级中央厨房、4个社区食堂、3个老年助餐点,建立完善多层次、高质量、广覆盖的银发助餐服务体系。

## 刘海粟美术馆建成开放30周年

### 市美术馆将推出3大主题、近60场惠民活动

本报讯(周洁)为弘扬我国著名绘画大师、美术教育家刘海粟先生的艺术精神,我市将于7月、8月间,举办刘海粟美术馆建成开放30周年暨“我在美术馆……”系列惠民活动,开展“我在美术馆看展览”“我在美术馆听故事”“我在美术馆过暑假”三大主题板块、近60场惠民活动,为市民和艺术爱好者奉上视觉文化盛宴。

活动由市文广旅局、市文联指导,刘海粟美术馆(常州美术馆)主办,西太湖美术馆协办。

“我在美术馆看展览”将美术馆打造成丰富多彩的艺术世界,“高峰对望——恽寿平与齐白石沉浸式真迹艺术展”、“云海归来——沿着海老的足迹再上黄山写生创作展”、“我心中的阿勒泰——新疆主题摄影展”、建馆30周年系列公教项目汇报展等精品展览将一一展现。

“我在美术馆听故事”将

提供给观众一个更加深入了解刘海粟美术馆历史和文化的渠道。主办方特邀刘海粟爱女、著名画家、文史学家刘蟾,南京师范大学美术学院副院长、教授、博导施茜,以及省国画院傅抱石纪念馆馆长黄戈,文史学家薛金炜,常州西太湖美术馆群总馆长、策展人张安娜等专家学者,围绕刘海粟先生的艺术人生和20世纪中国美术发展史进行探讨。

“我在美术馆过暑假”系列公共教育活动涵盖国画、油画、书法、版画、烙画、摄影等艺术门类,为孩子们开设充满审美情趣和创造力的课堂。此外,还有志愿服务、夏令营等活动,让孩子们可以在轻松愉快的氛围中感受艺术的魅力。

据悉,美术馆在活动期间还将向观众发放建馆30周年纪念徽章。活动详细信息可通过“刘海粟美术馆 常州美术馆”小程序了解。

## 儿童择期手术在暑假迎来高峰

### 市儿童医院新开新病区提供保障

本报讯(赵雷煜 杨小霞)暑假到来,儿童择期手术也迎来了高峰。本周开始,市儿童医院在原有外科专家门诊、专科门诊、专病门诊和急诊的基础上,每天增开泌尿外科门诊,并开设新病区保障儿童就医。

该院医务科科长李亚民表示,为满足孩子和家长个性化的就医需求,减少择期手术“等的烦恼”,并在术前、术中、术后拥有更好的

就医体验,市儿童医院不断拓展服务技能、延伸服务方式。

暑假是扁桃体、腺样体手术高峰,为更好满足儿童诊疗需求,7月1日起,医院在原有外科4个病区的基础上,增开1个病区,主要收治耳鼻咽喉头颈外科患者,将耳鼻咽喉头颈外科从原有的20张床扩充至36张,泌尿外科从原先的26张床扩充至50张,大外科病区从160余张床扩充至200余张。

自今年年初,市儿童医院开始施行“全院一张床”管理模式,以优化住院资源,缓解高峰季儿童“住院难”问题。医院在保证医疗安全的前提下,打破科室间的床位壁垒,对全院床位进行动态化管理,统筹调配床位资源,进而实现跨科室收治患者,缩短患者入院等待时间。对于跨科室收治的患者,医院安排专科医生按时查房、诊治,确保患者走到哪里、服务跟到哪里。

## 15个节目将出征全国展演

本报讯(尤佳 许愿)2日,2024年常州市学校艺术教育推进会暨全国第八届中小学生艺术展演参演优秀节目汇报演出在常州经开区文化活动中心大剧院举行。

15个优秀节目涵盖民乐合奏、管弦乐合奏、朗诵、戏剧、舞蹈、合唱等类型,呈现了一场美轮美奂、精彩纷呈的视觉盛宴,展示了三年来全市中小学美育教育成果。据悉,这15个节目将代表常州出征全国第八届中小学生艺术展演,向着更高荣誉发起冲击。

近年来,常州坚持以美

育人、以文化人,全面实施学校美育浸润行动工作,构建全方位、全过程、全员参与的学校美育工作体系。全市积极开展体艺“2+1”项目,让每个学生能够掌握一项艺术技能。每年举办中小学生艺术节、“三独”比赛等活动,在校中小学生年参与率达100%,实现“班班有歌声、人人开口唱”。同时积极推动“高雅艺术进校园”,每年开展优秀艺术剧团校园演出近百场。此外,我市还将学校美育工作纳入对辖市、区政府履行教育职责评估和新时代学校教育评价改革体系,确保开齐上好美育课。

## 小米汽车本月将在常州开店

本报讯(记者 龚励)6月30日,小米汽车通过官方微信、微博宣布,7月计划新增17家门店,其中包括位于新北区的常州环球港汽车体验店。

目前,小米汽车已在全国30个城市拥有87家门店。据了解,小米SU7车型自上市后热度持续升温。7月1日,小米汽车官方宣

布,小米SU7在6月交付量超1万台,7月“将依然超过1万台”。

常州在汽车零部件产业具有显著优势。据了解,小米汽车SU7车型的电池、传感器、气弹簧等核心零部件均来自常州。例如,单电机标准续航版本采用的磷酸铁锂电池组来自江苏时代新能源科技有限公司,该公司是宁

德时代新能源科技股份有限公司的全资子公司,于2016年落户溧阳;森萨塔科技(常州)有限公司为小米SU7车型生产空气悬架压力传感器、热管理温度压力传感器、电子转速传感器、胎压传感器等多款产品;斯泰必鲁斯(江苏)有限公司生产的引擎盖气弹簧也应用于该车型。

## 小编聊天

■庄奕

从昨天起,长江中下游至贵州等地的降雨明显减弱,我国降雨核心区域转移至华北、黄淮等地。昨天的常州,虽然太阳被大朵大朵的云遮挡着,气温还是明

## 今起炎热升级

显上升,午后2时就升至32.4℃,室外体感高温35℃,人体感觉十分炎热。

这种程度的热,在接下来的连串高温面前,只能算是“小巫见大巫”。随着副热带高压增强北抬,4日起我市将出现连续晴热高温天气,最高气温都在

36℃左右。

炎热升级,又到了动一动就会挥汗如雨的时候了。市民可以适当吃些酸味食物,如番茄、柠檬、乌梅、葡萄、山楂、菠萝、猕猴桃之类,它们能敛汗止泻祛湿,可预防流汗过多而耗气伤阴,又能生津解渴、健胃消食。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。  
登报服务热线:86603740  
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼  
常州日报社便民服务中心